

## Határtalanul pályázat

2022. április 27.

### A negyedik nap

A mai utunk első állomása nem szerepelt a programban, de mivel Székelyudvarhelyhez közeledve a főút elhalad a **Szejkefürdő** mellett, nem hagyhattuk ki a székelykapuk megtekintését. a domboldalra vezető székelykapuk közötti út végén található Orbán Balázs sírja, ahol néhány pillanatig tartó csenddel emlékeztünk a székelyföldet leíró tudósra.

Ezt követően **Székelyudvarhelyre** érkeztünk. A város 90 százalék feletti magyar népességarányával napjainkban Erdély „legmagyarabb városának” számít. A városi séta előtt az Emlékezés Parkjában elhelyeztük az iskola koszorúját. Nehéz volt a választás a koszorúzás tekintetében, ugyanis történelmünk olyan nagy alakjainak mellszobrai előtt állhattunk meg, mint Szent László, Báthory István, Bethlen Gábor, Fráter György, Bem apó, II. Rákóczi Ferenc. Végül Csaba királyfi szobra előtt helyeztük el a koszorút, hiszen neve egyé olvadt Erdély történelmével. Ezt követően városi séta során csodálhattuk meg a következő épületeket: Református kollégium, Városháza, Görög katolikus templom, Benedek Elek Tanítóképző, Ferences templom. És a várva várt, még Kolozsváron megígért fagyizás sem maradt el Udvarhely csodálatos belvárosában!

Folytatva erdélyi barangolásunkat **Máréfalván** át vezetett az utunk. A falu néprajzi jellegzetessége a galambdúcos faragott és festett székelykapuk. Összesen 95 kaput lehet megcsodálni az út mellett két oldalon. Idegenvezetőnk elmesélése alapján megelevenedtek a kapuk: fontos a készítő, a motívumrendszer, valamint az, hogy egy jól megrakott szénás szekér elférjen alatta, ez volt ugyanis a fő szabály! A busszal lassan haladva, a fejünket ide-odafordítva lenyűgözött bennünket a kapuk szépsége, ilyet csak ezen a vidéken lathatunk...

**Homoródfürdő** a Nagy-Homoród és a Fürdő-patak völgyében helyezkedik el. Megtudhattuk, hogy gyógyvizeit már a rómaiak is ismerték, látványos fejlődése azonban a 19. században indult, ekkor kezdték a források környékét kiépíteni, villákat, éttermeket, sétányokat, A településen található mintegy 12 ásványvízforrás és kút neve az idők során feledésbe merült vagy megváltozott, a legismertebbek, a Lobogó- és a Mária forrás vize azonban ma is közkedvelt, enyhén szénsavas vizük kimondottan egészséges és jóízű. Megérkezésünkkor, tapasztalhattuk, hogy a helyiek sok- sok műanyag kannát töltenek meg ezzel a vízzel. Így hát mi is sorba álltunk, hiszen nem hagyhattuk ki ezt a páratlan lehetőséget: elvégre nem iszik minden nap az ember fia igazi borvizet!

**Csiksomlyót** a Hargitán átkelve, hosszabb buszozás után értük el. Különleges érzés volt megállni annak a kegytemplomnak a bejárata előtt, ahol zarándokok ezrei haladnak el a csiksomlyói búcsú alkalmával, s amit eddig csak a híradásokból ismerhettünk. A neobarokk stílusú ferences kegytemplomban őrzik a világ egyik legnagyobb méretű kegyszobrát, a csodatévő Mária-szobrot. A templom padsoraiba beülve, megpihenve, elcsendesedve, kezünket összekulcsolva mondtunk hálát azért, hogy ott lehetünk.

A hazafelé vezető úton **Farkaslakán** álltunk meg, ahol megkoszorúztuk Tamási Áron sírhelyét. Az előkészítő foglalkozások során megismerkedtünk Tamási Áron Ábeljének történeteivel. A koszorúzás során tiszteletünket fejezhettük ki sírjánál, mely a település határában, két öreg cserfa között található. Emlékműve óriási kvarcitkőből áll, Szervátiusz Jenő és Tibor alkotása, szomszédságában található Milleneumi-szobor, amely a történelem kiemelkedő eseményeire, fontos dátumaira hívta fel figyelmünket. A főúton átkelve a bazársoron vásárolhattunk szebbnél szebb apróságot, ajándéktárgyat.

Mivel Marosvásárhelyen nem tudtunk bemenni a Kultúrpalota épületébe, **Korondon Ilyés-Vésztí Mihály fazekasműhelyébe** látogattunk el, ahol betekintést kaptunk a korondi kerámia elkészülésének fázisaiba. Láttuk a korongozást, azt hogy hogyan lesz a fazekas kezei alatt az agyagtömbből váza, bögre, tál. Hallhattunk a festés előkészületeiről, megnézhettük a festés műveletét, majd az égető kemencét. Végül a csodálatos elkészült kerámiák közül vásárolhattunk.

A vacsorát a szálláson fogyasztottuk el, ezen a napon is ízletes, finom ételt kaptunk mellé pedig a helyiek feledhetetlen vendégszeretetét.